Урок в 5а классе
Тема: «Проценты вокруг нас».
Цель: показать широкое применение практическое применение Темы « Проценты» в нашей жизни.
Задачи: 
1. Рассмотреть задачи из разных областей на применение темы «Проценты»;
2. Развивать диалогическую и монологическую речь, творческие способности в поиске различных способов и методов решения практических задач; 
3. Воспитывать чувства коллективизма, умения слушать мнение товарищей; содействовать развитию исследовательских умений.

Тип урока: комбинированный с применением ИТ технологий.

Оборудование урока: 

1. Раздаточный материал: карточки задания для групповой работы; 

2. Карточки для заданиями в группах.

3. Презентация для интерактивной доски

Ход урока:

	Этапы урока.


	Деятельность учителя.


	Деятельность учащихся.



	1 этап. Организационный момент. Постановка целей и задач урока.
	· О чем был данный видеоролик?

· Как вы думаете, что мы будем делать сегодня на уроке ?
· Чему будет посвящен наш урок?

· Приведите примеры процентов.

· Тогда сформулируйте тему нашего урока.
· Скажите, проценты связаны с нашей жизнью? Их знания важны для нас (для любого человека)?

· В каких областях применяются проценты?

· Как вы думаете, тогда цель урока, какая?

(показать широкое применение  практическое применение Темы « Проценты» в нашей жизни) 
	Входят в класс, приветствуют учителя.

Вариант ответа: «Учиться решать  задачи на проценты».

Тема урока: « Решение задач на проценты»
Возможные варианты ответов: в медицине,  в  программировании, в магазинах, на выборах, в кулинарии,  в статистике, в составах тканей, в налогах, в растворах, в сбербанках.
Формулировка цели: показать практическое  применение темы « Проценты» в нашей жизни. Научиться решать жизненные задачи в реальных ситуациях.


	2 этап. Повторение пройденного материала в виде графическо-го диктанта
.
	· Чтобы решать  жизненные задачи по теме «Проценты», что мы должны знать?

· Графический диктант

1. . Процент – это десятая часть числа.

2. Чтобы выразить число в процентах, надо его умножить на 100%
3. Чтобы выразить проценты десятичной дробью или натуральным числом, нужно число умножить на 100.

4. Увеличить в 2 раза - это значит увеличить на 100%.

5. Чтобы найти число по его проценту, надо число разделить на проценты и умножить на 100%
· Проверим наш диктант 

Критерии оценки. 

«5»  нет ошибок
«4» - 1
«3» - 2
· Кто получил «5», «4», «3»?.

· В каких заданиях были допущены ошибки?

· На, что следует обратить внимание, что повторить?

(Индивидуальное задание)

Соотнесите проценты и числа
· Так теорию мы повторили. Но ничего еще не было сказано о задачах.
· Что вы знаете о задачах на проценты? 

· Какие они бывают? 
· Как решаем мы их? (алгоритм решения)
· Вашему вниманию предлагается 6 задач, где вы должны поработать , следующим образом: первый ряд выписывает задачи 1 вида, второй ряд – 2 вида, а третий ряд – 3 типа
1. Цех по производству молочных изделий за полгода выработал 62% годовой нормы, что составило 1488 кг. Определите годовой план этого цеха.

2. Зарплата продавца магазина составляет 6500 рублей в месяц. На оплату телефонных разговоров он тратит 520 рублей в месяц. Сколько процентов зарплаты продавец магазина тратит на оплату телефонных разговоров?
3. В классе 30 человек с контрольной  работой справились 90%. Сколько человек справилось с контрольной работой?

4. При обработке 80 тонн риса получили 60 т крупы. Найдите процент выхода крупы при обработке риса.
5. Для озеленения города на клумбе посадили 36 лукавиц тюльпанов, что составила 48% всех купленных лукавиц. Сколько всего купили лукавиц тюльпанов?

6. Сбербанк  в конце года начисляет 3% к сумме, находившейся на счету. На сколько рублей увеличится  первоначальный вклад в 1000 рублей через 2 года?
· Какую задачу вы не смогли сразу определить. С какой задачей пришлось подумать?
· Данную задачу запишем в тетрадях.
	Возможные варианты ответов: 

-знания по теме «Проценты»; 

-знание правила нахождение %от  числа;

 -умение решать задачи на проценты; 

-умение выполнять вычисления; 

-умение находить число по его процентам.
Индивидуальное задание.
(учащиеся работают в паре, раскрашивают  картинку на смарт-борд)

( проверка работы с картинкой на смартботде)

Возможные варианты ответов: 

1. Нахождение % от числа

2. Нахождение числа по его %.

3. Процентное соотношение.

Алгоритм:

1. определить тип задачи
2. выяснить, что берем за 100%

3. первым действием находим сколько приходится на 1%.

1 ряд -3,6(синий)
2ряд-1,5(зеленый)
3 ряд – 2,4(красный)
1. 100:100*3=30(р.) – на столько увеличится в 1 год

2. 1000+30=1030(р.) – вклад после первого года

3. 1030:1000 * 30 =30,9 (р.) на столько увеличится после второго года.

4. 30+30,6 = 60,9 (р.) вклад увеличится после 2 лет.

	3этап. Работа по группам
	· Работа в группах
· 1 группа – Задачи с газетной полосы

· 2 группа – задачи из ЕГЭ (В6)

· 3 группа – отпуск, каникулы
( задачи с газетной полосы на процентное отношение или проценты от числа)
( 2 группа - Задание B1 (№ 6199)
 
 
 

В городе N живет 100000 жителей. Среди них 20% детей и подростков. Среди взрослых 45% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых жителей работает?
(3 группа)
Железнодорожный билет для взрослого стоит 550рублей. Стоимость билета для школьника составляет 50% от стоимости билета для взрослого. Группа состоит из 10 школьников и 3 взрослых. Сколько рублей стоят билеты на всю группу?
-Какие задачи решали?
-Справились с решением?

-какие проблемы у вас возникли? На что обратить внимание вам еще надо?


	Класс делится на группы и решает задачи , а затем защищает их.


	 4 этап Защита группы
	· Какого вида задачу вы решали?
· Какие правила вы использовали?

· Чем ваша задача отличается от предыдущей?

· Запишите решение данной задачи.


	

	5этап. Итог урока. Домашнее задание
	Подводит итог урока с помощью учащихся.

Учитель оценивает работу учащихся, называет отметки.
	Говорят о том, чему научились, что узнали нового.



	6этап. Самооценка деятельности на уроке.. Рефлексия.
	Выстрелите” в мишень 4 раза (в каждую четверть мишени), поставив оценку за тот или иной показатель

 (1-2 уч-ся комментируют свой выбор)

- кто желает поделиться с нами?
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